



# 守护净土,构建禁毒工作新体系

□通讯员 于海梅

新发现26名吸毒人员,移送起诉涉毒案件13起,查处非法种植毒品原植物刑事案件9起……日前,因禁毒工作屡创佳绩,菏泽单县荣获“山东省禁毒工作高质量发展先行区”荣誉称号。

近年来,单县将禁毒工作作为重要指标纳入全县经济社会发展考评,县禁毒委、县综治中心联合制定出台禁毒工作考核举措,建立禁毒工作考评问责机制,落实县、乡、村三级书记抓禁毒工作机制,将禁毒工作纳入党政领导班子和干部考核及平安建设、法治建设、社会综治范畴,形成“党委领导、政府负责、部门协同、社会共治、群众参与”的禁毒工作格局。

## 全链条打击 保持严打高压态势

“逢吸毒必查毒源、逢贩毒必查上下线”,单县聚焦打团伙、摧网络、抓毒枭、断通道、缴毒资,严打涉毒违法犯罪活动。截至今年10月底,全县新发现26名吸毒人员,移送起诉涉毒案件13起,强制隔离戒毒13人,社区戒毒社区康复4人;1至10月份全市禁毒主要战果指导性预期目标完成情况居菏泽市第一位。

## 加大排查力度 清除涉毒风险隐患

单县是化工大县,易制毒

单县还积极组织开展禁种铲毒比武大练兵,出动干部群众踏查、无人机航拍,张贴、悬挂宣传页3000余幅、条幅2000余幅,查处非法种植毒品原植物刑事案件9起,行政案件50起,有力遏制了非法种植罂粟反弹的势头。

化学品管控工作格外重要。当地扎实开展易制毒物品大起底、大排查行动,对全县涉化工医药类企业实行分级分类管控排查,逐一签订告知书,每月组织开展上路查缉,有效遏制了易制毒物品流失流弊。

在涉毒人员禁吸帮教工作方面,单县坚持打击整治与成效转化一体部署、一体推进,“一人一档、一人一案、一人一策”的“三个一”模式,有针对性地开展帮教工作,分类落实脱毒措施,

不断提升禁毒整治工作质效,严防涉毒人员肇事肇祸。

## 加强禁毒宣传 打造禁毒工作品牌

在禁毒宣传工作中,单县公安局注重“两个突出”。一是突出工作融入,将禁毒宣传教育工作融入基层党建、融入业务工作、融入学校青少年教育中,扩大宣传覆盖面;二是突出全员参与,不仅依托于已建成的禁毒文化广场、禁毒教育预

防展馆、禁毒文化公园和禁毒主题商业综合体等阵地,还将阵地扩大至村居文化健身广场、中小学校,保证宣传不落一户、不漏一人。

单县以禁毒服务中心实体化运作为抓手,全力打造禁毒工作品牌。全县22个乡镇街道均已按照“三室一办”的标准建成了社区戒毒社区康复办公室,做到在册吸毒人员每30名的要求配齐专职社工,切实履行好保障工作。

# 岳程派出所:履职担当保稳定,忠诚为民铸平安

□通讯员 李增强

菏泽市公安局开发区分局岳程派出所辖区,是菏泽市的企业重镇和汽贸行业集聚地,治安要素复杂。近年来,岳程派出所践行新时代“枫桥经验”,全力推进社会治安多元共治,实现了“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的新时代公安派出所工作目标,先后荣立集体二等功1次、集体三等功3次,被评为全省首批“枫桥式公安派出所”、全省公安机关执法示范单位、全国优秀公安基层单位。

群众看公安,关键看治安。岳程派出所始终坚持“破小案就是大民生”的理念,不断深化小案侦防,营造严打高压态势,把安全感

送到了群众家门口。近两年来,以打促防成效显著破获民生小案86起,追赃挽损180余万元,两抢一盗等可防性案件下降20%以上。

创新社区警务工作模式。该所组织成立77支厂企巡逻队和35支社区治安巡防队,组建230人的“岳程义家亲”义警队伍,建立塔防式微信矩阵,形成“微反诈、微防范、微服务、微管控、微沟通”的“五微一体”工作模式,聘请122名反诈大使,将村居、企业、学校、小区物业、商铺、集市和汽车4S店纳入反诈宣传新阵地,固化各模块反诈宣传职责,提升反诈宣传的精准性、实效性。今年以来成功劝阻被骗群众25

人,网络电信诈骗发案率下降27.6%。

为民服务由“只跑一次”提升为“到您身边”。该所在全市率先设立“无人警局”,配备智能机器人、身份证件拍照申请一体机等设备,实现了业务随到随办、一次办好。为群众提供户籍业务“预约服务”“上门服务”,加强同辖区居民的沟通交流,开展社情民意调查、信息采集和安全防范宣传等工作。近两年来,该所累计为辖区居民开展上门服务5800余次,接受电话和网上咨询1.2万余次,网上接收证明材料500余份,办结预约服务300余次,通过网上预约办理各类业务的居民达到40%。



11月22日,菏泽市公安局定陶分局举行“向人民报告”暨公开退赃会,对近期全区公安机关缴获的一批赃款赃物进行集中退还。

通讯员 朱建英 摄

# 嚣张男子连偷10辆电动车被抓

本报讯(通讯员 程大涛)近日,巨野县公安局南城派出所接到群众报警,称自己的电动车被盗,希望民警帮忙找回。接警后,民警迅速到达现场,经调取周边监控发现,电动车被一身穿黑色衣服的男子盗走。民警循线追踪,最终锁定嫌疑人落脚点。随后,民警通过走访摸排、蹲点守候等方式,成功将涉嫌盗窃嫌疑

人王某抓获,并追回被盗电动车。

经询问,王某对盗窃事实供认不讳,并供述了在巨野城区多次盗窃电动车的违法犯罪事实,且把盗窃的两轮电动车销赃给不同的二手车回收店铺。民警立即对被盗的电动车进行追查,共追回两轮电动车10辆。

目前,案件正在进一步侦办中。

## 为寻求“刺激”, 三人戴假发开豪车行窃

本报讯(通讯员 赵艳)近日,曹县公安局接到多起车内物品被盗警情,经专案组全力侦查案件告破。令人想不到的是,三人团伙中的其中两人经济状况都不错,进行盗窃只是觉得有些无聊,想找点“刺激”。

经介绍,三名犯罪嫌疑人于11月5日夜间驾驶两辆车进入曹县,通过技术开锁方式实施车内盗窃,作案后逃离曹县。11月10日23时许,嫌疑人再次潜入曹县,正当盗窃得手准备转移时,民警迅速出击,将三名嫌疑人当场抓获,查获被盗酒水、假发、开锁工具等物品。

经查,犯罪嫌疑人韩某某、薛某甲两人经济状况都不错,出入豪车代步、着装体面,近日觉得有些无聊,想找点“刺激”,两人一合计,便拉着会“开车锁”的薛某乙,通过“技术开锁”手段盗窃车内财物,主要盗窃茅台、雨花石等名贵烟酒及现金,共作案11起,涉案总价值4万余元。为了逃避打击,还特意戴上假发、口罩,没想到这么快就被抓获。

目前,三名犯罪嫌疑人已被曹县警方依法采取刑事强制措施,被盗物品已被追回,案件正在进一步侦办中。

# 禁不住诱惑的“奶爸”刷单被骗

本报讯(通讯员 杨庆霞)菏泽市北城辖区居民杨先生,家里刚添了二胎,由于花销骤增,他便想工作之余,在网上找份兼职贴补家用。却因为刷单,被骗了近五万元。

今年6月份,杨先生在一微信群里看到一条兼职刷单广告,便添加了对方好友,在咨询刷单事宜后,按照对方给的链接通过手机下载一款名叫“巨量云”的网购App软件,并承诺刷单成功后会根据商品价值给予一定的佣金。抱着试试看的心理,杨先生按照对方的指示进行操作,第一单杨先生购买了约300元的电子商品,5分钟之后本金和收益金都返还到了他的账户里。

尝到甜头的杨先生开始期待“新任务”。随着任务升级,“客服”要求他刷一笔近两

万元的单子,并承诺这次给予丰厚的佣金,杨先生刷完这单后,“客服”要求他必须连刷同样三单才算完成任务,才能给予本次佣金,被丰厚盈利冲昏头脑的杨先生将自己账户里的49000元钱全部刷完,在杨先生要求退回本金时,“客服”人员找各种理由拖延、拒退,杨先生感觉自己被骗了,随即报了警。

接到报警后,北城派出所民警对杨先生提供的银行卡账户进行紧急止付,由于距离被骗时间已过五个多小时,资金已被诈骗人员分散转移。办案民警进一步侦查发现,杨先生使用的“巨量云”App,其实是诈骗分子制作的假App,民警对这款App研判分析,发现该App的登录地址均在境外,案件陷入僵局。

办案民警又把工作重心转向资金流向,通过对资金流进行层层梳理发现,其中涉案部分资金转入东营刘某一男子账户下,经侦查发现刘某账户当日流水高达百万元,有涉嫌洗钱的重大作案嫌疑。9月11日,专案组民警立即赶赴东营将刘某抓获。

经审讯,刘某在网上看到一条出租“银行卡”的广告,出租一张银行卡对方给予1000元的报酬,面对金钱诱惑刘某十分心动,便将名下的三张银行卡全部交于诈骗分子用于洗钱犯罪活动。

刘某对自己的犯罪事实供认不讳,现已被牡丹公安刑事拘留。10月23日,北城派出所将追回的三万余元现金归还杨先生。目前,案件在进一步深挖中。